

美欧就加沙人道灾难施压

以色列军事行动未停

美国总统特朗普28日在访问英国期间罕见批评以色列对加沙地带人道灾难“负有很大责任”。他与英国首相斯大默一致认为，需要采取紧急行动结束加沙苦难。同一天，法国在联合国会议上呼吁欧盟对以施压，以促成其与巴勒斯坦达成“两国方案”。

与此同时，据加沙地带民防部门29日消息，以军连夜空袭，造成加沙地带至少30名巴勒斯坦人死亡。另据以色列媒体报道，以安全内阁正在考虑对加沙地带进行“全面军事占领”。

特朗普:以色列“负有很大责任”

美联社报道，特朗普28日与斯大默在英国苏格兰南艾尔郡举行会晤，双方呼吁立即在加沙地带实现停火，采取紧急行动结束该地区民众的苦难。特朗普当天表示，以色列对眼下加沙的状况“负有很大责任”。

特朗普说，“我认为以色列可以做很多事情”，在未来与以总理内塔尼亚胡通话时，他将告知以方“我希望确保他们（加沙民众）能够获得食物”。

英国政府网站28日发布消息说，英美领导人一开始就讨论了加沙地带“令人震惊”的场景，并一致认为需要采取紧急行动结束这场苦难，强调必须允许人道主义援助“大规模和快速”进入加沙地带。

但特朗普同时表示，以方未采取行动改善加沙状况，是考虑到被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）扣押的以方人员的命运。

在双方会晤前，特朗普被现场记者问及是否同意内塔尼亚胡“加沙地带不存在饥荒”的表态，他说：“根据电视画面来看，我不太同意，因为那些孩子看起来非常饥饿。”

欧盟:考虑制裁以色列

法国外交部长让-诺埃尔·巴罗28

日表示，欧盟应该向以色列施加压力，促使其与巴勒斯坦达成“两国方案”。

和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议28日在联合国开幕。巴罗在会议期间作出上述表态。此次会议由法国和沙特政府主办，以色列和美国拒绝出席。

联合国秘书长古特雷斯在开幕式上呼吁国际社会采取必要的紧急、具体、不可逆转的步骤，使“两国方案”成为现实。

巴罗向记者表示，国际社会普遍认同当前是推动政治解决以巴冲突的关键时机，有关国家必须将承诺转化为行动。他说：“欧盟委员会必须代表欧盟表达其立场，并展示我们可以使用哪些方式促使以方倾听这一呼声。”

巴罗说，“两国方案”一直是为该地区带来和平与安全的唯一解决方案。

欧盟委员会负责地中海事务的专员杜布拉夫卡·舒伊察在会上表示，欧盟正在考虑对以色列实施新的制裁，强调以色列必须将其截留巴勒斯坦方面的钱款转交巴方，并允许食物和其他人道物资进入加沙地带。

欧盟委员会28日发表声明，提议暂停以色列参与欧盟旗舰科学项目“地平线欧洲”计划的部分内容。声明指出，尽管近期以色列在加沙采取了一些



人道主义行动，“但这远远不足，局势依然严峻”。

根据该声明，提案一旦通过，以色列网络安全、无人机、人工智能等领域的初创企业和小型公司将被禁止参与部分项目。

针对上述声明，以色列外交部28日在社交媒体上回应称，欧盟此举“错误、令人遗憾、不公正”。

以方考虑“全面军事占领”加沙

与此同时，以色列的军事行动仍在继续。加沙地带民防部门发言人马哈茂德·巴萨勒29日说，以军连夜空袭加沙中部努赛赖特地区，造成至少30名巴勒斯坦人死亡。当地医院说，死者中包括14名妇女和12名儿童。

另据以色列第12频道电视台28日报道，以安全内阁正在考虑对加沙地带进行“全面军事占领”，并对哈马斯活动

较为活跃的某些城市中心“实施围困”。

报道说，以安全内阁当天讨论的议题包括“征服加沙地带”或“围攻哈马斯活动活跃城市”的可能性。如果上述计划得以实施，以国防军将在据信是以方被扣押人员所在地区开展行动。截至目前，以军基本避免在这些地区采取行动。

另据以色列《国土报》28日报道，为了让以色列部分极右翼政党继续留在执政联盟，内塔尼亚胡拟向安全内阁提交一项吞并加沙地带部分地区的计划。根据计划，以方将给予哈马斯几天时间来达成停火协议，否则以方将开始吞并加沙地带部分地区。

报道说，以色列将首先吞并处于军事缓冲区的一些地点，继而吞并毗邻以色列南部的加沙地带北部部分地区。这一进程将逐步推进，“直至整个加沙地带被吞并”。报道还说，该计划已“获得美国特朗普政府批准”。（据新华社）

泰国陆军称柬方违反停火协议

柬方称边境冲突已结束

新华社电 泰国陆军29日称，柬埔寨违反停火协议，但泰方仍在努力实现双方前线部队指挥官谈判，时间推迟至当地时间10时。柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达29日早上表示，柬泰边境冲突已经结束。

泰国陆军发言人文泰·苏瓦里29日上午发表声明说，泰方在协议生效第

一时间即在泰柬边境地区停火。但协议生效后，柬方仍在多处地点使用武器进攻泰国领土。声明说，泰方有必要在合法自卫权范围内采取适当反制措施。

泰国陆军通报说，28日晚停火后，边境一处区域遭柬方骚扰，双方再次交火并持续至早晨。另一处区域也发生交火，交火持续至当地时间29日5时30分。

泰国军方当天早些时候曾通过社交媒体表示，泰柬边境所有地区已经停火。

柬国防部发言人马莉淑洁达29日在新闻发布会上说，两国领导人同意停火后，边境争议地区的武装冲突已经结束。“积极的结果是，所有军区都不再发生交火。”她表示，双方前线指挥官29日上午将举行非正式会议，以确保停火

协议有效实施。

柬埔寨首相洪玛奈29日早表示，28日午夜停火生效后，柬埔寨和泰国边境局势有所缓和。他在社交媒体上说：“根据柬泰两国在马来西亚特别会议上达成的协议精神，停火在28日午夜生效，前线局势已得到缓和。”

在马来西亚总理安瓦尔主持下，柬埔寨和泰国28日举行会谈并同意从当日24时起“立刻且无条件”停火，结束两国持续数日的边境冲突。两国还同意于29日7时召开区域指挥官非正式会议，并于8月4日由柬埔寨主办边境联合委员会会议。

美国一日发生三起枪击案

致9死多伤

新华社电 美国28日发生了三起枪击案，分别在纽约市中心、内华达州里诺市和佐治亚州亚特兰大市，共造成9人死亡、多人受伤。

据当地媒体报道，纽约市中心曼哈顿一栋高层办公楼28日晚发生枪击事件，包括枪手在内至少有5人死亡、6人受伤。

据报道，27岁的枪手名为沙恩·田村，携带一支步枪进入公园大道345号

大楼，在美国东部时间18时30分许开始射击，然后通过电梯进入大楼第33层，并在那里开枪自杀。媒体公布的持枪证件显示，枪手来自拉斯维加斯，其作案动机尚不明确。

纽约市警方在枪击发生后封锁现场。公开信息显示，总高44层的公园大道345号大楼是黑石集团和美国职业橄榄球联盟总部所在地。

美国内华达州警方28日在新闻发

布会上说，一名枪手当天早晨在里诺市朝人群射击，造成3人死亡、3人受伤。

警方说，枪击发生在当地一家大型综合度假酒店及赌场门外。枪手在到达代客泊车区时掏枪行凶。枪支一度发生故障，枪手排除故障后开始朝人群射击，在代客泊车区击中5人，其中2人死亡，2人重伤，1人轻伤。枪手逃离时与保安交火，又枪杀了一名正在驾驶车辆的人。

警方还说，他们接报后迅速赶到现

场，枪手在与警方交火时受伤被捕，后被送医救治。警方尚未披露枪手的身份及动机，表示案件仍在调查中。

另据报道，美国佐治亚州亚特兰大市当天也发生了枪击案。亚特兰大警方28日表示，该地一夜生活区当日凌晨发生枪击案，造成1人死亡、10人受伤。

28日上午，当地警方在与亚特兰大市长举行新闻发布会时表示，当地时间28日1时30分许，警方接到多人遭枪击的报告，赶赴现场后发现11人中弹，其中1人已死亡，其余伤者随后被送往医院救治。

警方还说，尚不清楚枪击事件的起因，但目前没有迹象表明这起事件与帮派有关，大多数受害者很可能是无辜的人。